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Α Π Ο Φ Α Σ Η 
Οι Αιτητές µε την παρούσα Ιεραρχική Προσφυγή προσβάλλουν την απόφαση της 

Αναθέτουσας Αρχής να ακυρώσουν το διαγωνισµό (αρ. Προσφοράς 2005Q0026).  Ο 

πιο πάνω διαγωνισµός αφορούσε την προµήθεια υγρού απολύµανσης και γενικού 

καθαρισµού.  Όπως αναφέρεται στη γνωστοποίηση ηµεροµηνίας 10.3.2006 που εστάλη 

από την Αναθέτουσα Αρχή προς τους Αιτητές «ο λόγος που ακυρώθηκε ο διαγωνισµός 

είναι γιατί κανένας οικονοµικός φορέας δεν έχει υποβάλει όλα τα απαραίτητα έγγραφα 

που απαιτούνται στους όρους των υπηρεσιακών απαιτήσεων των εγγράφων του 

διαγωνισµού (Παράρτηµα «Α») µε τα οποία να βεβαιώνεται η καταλληλότητα των 

προσφερόµενων προϊόντων. 

 

Ειδικότερα, ο βασικός λόγος για τον οποίο απορρίφθηκε η προσφορά σας είναι γιατί δεν 

έχετε υποβάλε στα έγγραφα της προσφοράς αποδεικτικά στοιχεία για την καταλληλότητα 

του προσφερόµενου προϊόντος εκδιδόµενα από επίσηµα ινστιτούτα ή επίσηµες 

υπηρεσίες ποιοτικού ελέγχου αναγνωρισµένης αρµοδιότητας».       

 

Οι Αιτητές ισχυρίζονται ότι οι πιο πάνω ισχυρισµοί της Αναθέτουσας Αρχής είναι 

εντελώς αβάσιµοι γιατί οι ίδιοι υπέβαλαν όλα τα απαραίτητα στοιχεία και έγγραφα και 

δηλώσεις που απαιτούντο στο Παράρτηµα Α των όρων του διαγωνισµού και 

επιπρόσθετα υπέβαλαν όλα τα στοιχεία που τους εζητήθηκαν µεταγενέστερα από την 

Αναθέτουσα Αρχή, συµπεριλαµβανοµένων και δειγµάτων του προσφερόµενου 

προϊόντος.  Πιο συγκεκριµένα οι Αιτητές ισχυρίζονται ότι µαζί µε την προσφορά τους 

είχαν επισυνάψει δεκασέλιδο έγγραφο στο οποίο περιγράφοντο όλες οι πληροφορίες 

που αφορούσαν το βασικό συστατικό του προσφερόµενου προϊόντος το οποίο είναι το 

Benzalkonium Chloride.  Οι βιοκτόνες ιδιότητες αυτού του συστατικού, όπως 

ισχυρίζονται οι Αιτητές, δεν επηρεάζονται από την προσθήκη άλλων ουσιών ή 

συστατικών που έχουν σκοπό τη βελτίωση της εµφάνισης και σταθερότητας του τελικού 

προϊόντος.  Επιπρόσθετα, οι Αιτητές ισχυρίστηκαν ότι µε τα προσκοµισθέντα στοιχεία 

συµµορφώθηκαν µε τις απαιτήσεις του Παραρτήµατος Α παράγραφος 3 των εγγράφων 

του διαγωνισµού.  Σχετικά µε τους όρους του πιο πάνω αναφερόµενου Παραρτήµατος Α 

είναι σκόπιµο να αναφερθεί το περιεχόµενο της πιο πάνω αναφερόµενης παραγράφου 3 

του Παραρτήµατος Α και το οποίο έχει σχέση µε το υπό συζήτηση θέµα. 
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 «.... Η δήλωση αυτή πρέπει να συνοδεύεται/τεκµηριώνεται από τα κατάλληλα, 

κατά την κρίση των αρµοδίων οργάνων, αποδεικτικά στοιχεία, όπως 

παραδείγµατος χάριν σχετικές πρότυπες δοκιµασίες ελέγχου απολύµανσης, 

µελέτες, αναλύσεις, πιστοποιητικά εκδιδόµενα από επίσηµα ινστιτούτα ή επίσηµες 

υπηρεσίες ποιοτικού ελέγχου, αναγνωρισµένης αρµοδιότητας, µε τα οποία να 

βεβαιώνεται η καταλληλότητα των προµηθειών αφού επαληθευθεί µε αναφορά σε 

συγκεκριµένα πρότυπα ελέγχου που πρέπει να αναφέρονται κλπ ενδεικτικά της 

αποτελεσµατικότητας των απολυµαντικών στις συγκεκριµένες οµάδες βακτηριδίων 

που θα πρέπει, καθώς και συγκεκριµένα βακτηρίδια, να αναφέρονται ονοµαστικά.  

Με τη δήλωση αυτή πρέπει, επίσης, να βεβαιώνεται ότι τα προσφερόµενα είδη 

είναι απαλλαγµένα επιβλαβών ουσιών για την υγεία των πολιτών όπως π.χ. 

αλδεύδες κ.ά.». 

 

Είναι ο ισχυρισµός της Αναθέτουσας Αρχής ότι από όλα τα στοιχεία που υπέβαλαν οι 

Αιτητές κανένα δεν αποδεικνύει την καταλληλότητα του τελικού προϊόντος γιατί 

απουσιάζει παντελώς η αναγκαία έκθεση δοκιµών, όσον αφορά το τελικό προϊόν, από 

εξειδικευµένο οργανισµό αναγνωρισµένης αρµοδιότητος.  Είναι παραδεκτό γεγονός ότι η 

Αναθέτουσα Αρχή ζήτησε από τους Αιτητές να υποβάλουν ορισµένα συµπληρωµατικά 

στοιχεία και διευκρινίσεις τα οποία και έδωσαν οι Αιτητές αλλά δεν θεωρήθηκαν 

ικανοποιητικά µε την έννοια ότι από απόψεως περιεχοµένου δεν πληρούσαν τις 

υποχρεωτικές απαιτήσεις που καθορίζοντο από συγκεκριµένους όρους των εγγράφων 

του διαγωνισµού.  Ειδικότερα αναφέρθηκε ότι προσκοµίστηκε ανάλυση από το 

εργαστήριο FoodLab αλλά η ανάλυση αυτή ανεφέρετο σε συγκέντρωση 80% του 

προϊόντος και όχι στη συγκέντρωση χρήσης του προϊόντος όπως ανεγράφετο στο 

προϊόν δηλαδή για βαριά µολυσµένους και ακάθαρτους χώρους η διάλυση να είναι 

1:100.  Επίσης, στο πιστοποιητικό ανάλυσης δεν ανεφέρετο πουθενά η εµπορική 

ονοµασία του προϊόντος που αναλύθηκε. 

 

Περαιτέρω σε τηλεφωνική συνοµιλία µέλους της Επιτροπής Αξιολόγησης µε τη 

διευθύντρια του πιο πάνω αναφερόµενου εργαστηρίου διευκρινίστηκε ότι το αναλυθέν 

δείγµα που υπέβαλαν οι Αιτητές ήταν χωρίς σήµανση.  Τέλος, όσον αφορά τα ζητηθέντα 

δείγµατα αυτά εζητήθησαν, σύµφωνα µε την Αναθέτουσα Αρχή, για µακροσκοπικό 

έλεγχο και δεν εδόθησαν για ανάλυση γιατί τούτο δεν ήταν υποχρέωσή της. 
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Τέλος, η Αναθέτουσα Αρχή και προς επίρρωση του ισχυρισµού της για την αναγκαιότητα 

ύπαρξης πιστοποιητικού του τελικού προϊόντος, το οποίο δεν εδόθη, ανέφερε ότι οι 

Αιτητές έδωσαν δύο safety data sheets τα οποία ήταν διαφορετικά µεταξύ τους.  Οι 

Αιτητές ισχυρίστηκαν επί του σηµείου αυτού ότι το πρώτο safety data sheet περιείχε 

τυπογραφικό λάθος και γι΄ αυτό απέστειλαν δεύτερο, αλλά εν πάση περιπτώσει και στο 

πρώτο safety data sheet δεν διαφοροποιείτο η σύνθεση του προϊόντος. 

 

Αφού ακούσαµε προσεκτικά τα επιχειρήµατα των µερών καταλήγουµε στα ακόλουθα: 

 

Μπορεί οι απαιτήσεις των εγγράφων του διαγωνισµού να ήταν πολύ αυξηµένες, 

λαµβανοµένης υπόψη και της φύσης του ζητηθέντος προϊόντος και µπορεί η 

Αναθέτουσα Αρχή να εφάρµοσε αυστηρά κριτήρια όσον αφορά την επιλογή, αλλά τούτο, 

από µόνο του, δεν συνιστά κατάχρηση εξουσίας.  ∆εν έχουµε πειστεί ότι υπήρξε πλάνη 

ή έλλειψη επαρκούς έρευνας στη λήψη της  προσβαλλόµενης απόφασης.  Επίσης, η 

προσβαλλόµενη απόφαση είναι αιτιολογηµένη.  Ως εκ τούτου, δεν έχουµε πειστεί ότι 

υπάρχει παράβαση του ισχύοντος δικαίου και σαν αποτέλεσµα, η παρούσα Ιεραρχική 

Προσφυγή δεν γίνεται δεκτή και η προσβαλλόµενη απόφαση επικυρώνεται.  Με την πιο 

πάνω απόφαση συµφωνούν ο Αναπληρωτής Πρόεδρος Πέτρος Φρακάλας και το µέλος 

κ. Άγγελος Αγγελίδης. 

 

Το µέλος κ. Χριστόφορος Χριστοφίδης διαφωνεί µε την πιο πάνω απόφαση για τους 

ακόλουθους λόγους: 

 

(α) ∆εν έχει αµφισβητηθεί ότι το βασικό συστατικό του προσφερθέντος προϊόντος 

είναι το Benzalkonium Chloride και οτιδήποτε προστίθεται σε αυτό δεν αλλοιώνει 

τη σύσταση του. 

 

(β) Το υπό αναφορά βιοκτόνο έχει εγκριθεί, όπως ανέφεραν οι Αιτητές, από το 

Υπουργείο Γεωργίας και µπορεί να κυκλοφορήσει στην αγορά. 

 

(γ) οι Αιτητές έδωσαν πειστικές εξηγήσεις ότι το προσφερθέν προϊόν ήταν κατάλληλο 

για τους σκοπούς που θα εχρησιµοποιείτο, και έδωσαν όλα τα σχετικά 
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πιστοποιητικά.  Για τους πιο πάνω λόγους, η προσφυγή γίνεται δεκτή και η 

προσβαλλόµενη απόφαση ακυρώνεται. 

 

Σαν τελικό αποτέλεσµα η προσβαλλόµενη απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής 

επικυρώνεται κατά πλειοψηφία. 


